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KURSRAPPORT JURIDISK ÖVERSIKTSKURS SOMMAR 2023 
 

1. Allmänt 

Svarsfrekvens: 12 studenter av 150, dvs. 8 %. 
 

2. Eventuella förändringar och eventuella fattade beslut 
sedan förra kurstillfället 

Vissa finputsningar utifrån tidigare kommentarer. Dock har vi ett sparbeting. 
 

3. Kursens styrkor 

• 50 % ger kursen helhetsomdömet ”Bra” eller ”Mycket bra”, 16,7 % är neutrala. 

• 75 % gav kursen minst en 4 avseende kopplingen ämnesinnehåll och förväntade 
studieresultat. 

• Ca 58 % gav kursen minst en 4 avseende kopplingen föreläsningar och förväntade 
studieresultat. 

• Ca 59 % ansåg att kursen utvecklat studentens problemlösningsförmåga. 

• 75 % ansåg att kursen givit studenten insikter om rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

• Ca 83 % ansåg att kursinformationen var lättillgänglig. 
 
Från de individuella kommentarerna: 

Seminarierna. 
Föreläsningarna.  
Vissa föreläsare. 
Lärarna. 
Kunskapen man fick. 
 

4. Kursens svagheter 

• Endast ca 18 % gav det frivilliga basgruppsarbetet en fyra, ca 45 % gav dåligt betyg och ca 
36,5 % var neutrala. 

• 50 % gav 1 eller 2 på påståendet att kursen utvecklat studentens förmåga att kommunicera 
muntligt. 

 
Från de individuella kommentarerna: 

Avsaknad av läsanvisningar. 
Avsaknad av inspelat material. 
Kort tentatid. 
Kursen är för ambitiös. 
PM-skrivande i grupp ett lotteri. 
Fler övningstillfällen behövs. 
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5. Analys av kursens genomförande och resultat 

Nedlagd tid per vecla. 
0 - 10 h 1 (9,1%) 
10 - 20 h 4 (36,4%) 
20 - 30 h 2 (18,2%) 
30 - 40 h 4 (36,4%) 
Över 40 h/vecka 0 (0,0%) 
 

6. Slutsatser, eventuella förslag till förändringar och 
eventuella redan fattade beslut för att utveckla kursen 
inför kommande kurstillfällen 

 
Fr.o.m. sommaren 2024 avskaffas PM-uppgiften. Det var ursprungligen tänkt att ske endast för 
distanskurserna (sommar och kväll), men i farten försvann den även från dagkursen. Möjligheten 
att införa en frivillig PM-uppgift med chans att få poäng till kursen ska undersökas. PM-samarbeten 
kan vara komplicerade, men fördelen med dagkursens studenter är att den stora majoriteten ska 
genomföra kursen.  
 
Vi bör överväga att flytta fram seminarierna. Det är i dem juridiken blir konkret för studenterna.  
 
Vi måste som vanligt poängtera att kursen är arbetskrävande. 
 
Vi bör nog tydligare poängtera basgruppernas betydelse för studierna. 
 

 

7. Övriga kommentarer 

 
Det kan noteras att svarsfrekvensen generellt är låg (22 % är dock jämförelsevis högt) och att 
åsikterna om vad som är bra eller dåligt kan variera från termin till termin och mellan dag-, kväll- 
och sommar-JÖK. 

 
En generell notering är att vissa studenter omnämner illustrationer, exempel, eller berättelser som 
något positivt och vissa som något negativt. 

 
 

8. Bifoga övriga underlag 

Kursutvärderingen bifogas. 
 

 
 
 



Kursutvärdering JÖK Sommar 2023
Antal svar: 12

1. Vilket är ditt helhetsomdöme om 
kursen? 
Vilket är ditt helhetsomdöme 
om kursen?  Antal svar
Mycket dålig 2 (16,7%)
Dålig 2 (16,7%)
Varken bra eller dålig 2 (16,7%)
Bra 5 (41,7%)
Mycket bra 1 (8,3%)
Summa 12 (100,0%) Mycket bra

Bra
Varken bra eller …

Dålig
Mycket dålig

0 2 4 6

2. Bedöm följande påståenden:
Kursens ämnesinnehåll var relevant för 
att jag skulle uppnå de
förväntade studieresultaten.

Bedöm följande påståenden:

Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle uppnå 
de
förväntade studieresultaten.

Antal svar
Instämmer inte alls 3 (25,0%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 0 (0,0%)

4 (33,3%)
Instämmer helt 5 (41,7%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6



3. Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten. Antal svar
Instämmer inte alls  4 (33,3%)

2 (16,7%)
Instämmer delvis 2 (16,7%)

2 (16,7%)
Instämmer helt 2 (16,7%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt
 

Instämmer delvis
 

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

4. Föreläsningarna bidrog till att jag 
uppfyllde de förväntade 
studieresultaten. 
Föreläsningarna bidrog till att 
jag uppfyllde de förväntade 
studieresultaten.  Antal svar
Instämmer inte alls 3 (25,0%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 2 (16,7%)

3 (25,0%)
Instämmer helt 4 (33,3%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

5. Genomsnittligen har jag per vecka lagt 
ner ungefär följande antal
timmar på kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier.
Genomsnittligen har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal
timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive 
självstudier. Antal svar
0 - 10 h 1 (9,1%)
10 - 20 h 4 (36,4%)
20 - 30 h 2 (18,2%)
30 - 40 h 4 (36,4%)
Över 40 h/vecka 0 (0,0%)
Summa 11 (100,0%)

Över 40 h/vecka
30 - 40 h
20 - 30 h
10 - 20 h
0 - 10 h

0 1 2 3 4 5



6. Basgruppsarbetet fungerade bra.
Basgruppsarbetet fungerade 
bra. Antal svar
Instämmer inte alls 4 (36,4%)

1 (9,1%)
Instämmer delvis 4 (36,4%)

2 (18,2%)
Instämmer helt 0 (0,0%)
Summa 11 (100,0%) Instämmer helt

 
Instämmer delvis

 
Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

7. Tentamen prövade hur väl jag uppnått 
de förväntade
studieresultaten.
Tentamen prövade hur väl jag 
uppnått de förväntade
studieresultaten. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (8,3%)

2 (16,7%)
Instämmer delvis 3 (25,0%)

1 (8,3%)
Instämmer helt 5 (41,7%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6

8. Kursen har utvecklat mitt kritiska 
tänkande.
Kursen har utvecklat mitt 
kritiska tänkande. Antal svar
Instämmer inte alls 3 (25,0%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 4 (33,3%)

0 (0,0%)
Instämmer helt 5 (41,7%)
Summa 12 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6

9. Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (8,3%)

2 (16,7%)
Instämmer delvis 2 (16,7%)

2 (16,7%)
Instämmer helt 5 (41,7%)
Summa 12 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6



10. Kursen har utvecklat min förmåga att 
kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
muntligt. Antal svar
Instämmer inte alls 5 (41,7%)

1 (8,3%)
Instämmer delvis 2 (16,7%)

2 (16,7%)
Instämmer helt 2 (16,7%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6

11. Kursen har givit mig fördjupade 
insikter om rättsordningen och om dess 
roll i
samhället.
Kursen har givit mig 
fördjupade insikter om 
rättsordningen och om dess 
roll i
samhället. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

2 (16,7%)
Instämmer delvis 1 (8,3%)

2 (16,7%)
Instämmer helt 7 (58,3%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6 8

12. Information avseende kursen, 
lärandemål, betygskriterier, schemat,
kursfordran och övrigt som har med 
kursen att göra var lätt tillgängligt.
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat,
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)

1 (8,3%)
Instämmer delvis 1 (8,3%)

4 (33,3%)
Instämmer helt 6 (50,0%)
Summa 12 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6 8



13. Kursen administrerades väl.
Kursen administrerades väl. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (8,3%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 6 (50,0%)

3 (25,0%)
Instämmer helt 2 (16,7%)
Summa 12 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer delvis

Instämmer inte …

0 2 4 6 8

14. Vad tycker du bör förändras till nästa 
gång? (Flera alternativ kan väljas.)
Vad tycker du bör förändras till
nästa gång? (Flera alternativ 
kan väljas.) Antal svar
Examinationen 4 (33,3%)
Kurslitteraturen 1 (8,3%)
Undervisning/undervisningsformer 9 (75,0%)
Kursens innehåll 3 (25,0%)
Information och administration 1 (8,3%)
Annat 2 (16,7%)
Summa 20 (166,7%)

Annat
Information och …

Kursens innehåll
Undervisning/undervisningsformer

Kurslitteraturen
Examinationen

0 105
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